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ATA DA 11.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 19 de maio de 2020. Sob a 
proteção de Deus a Presidente declarou aberta a sessão.  A reunião foi 
presidida pela Vereadora Elizabete do Rocio Piani e secretariada pelo 1º 
Secretário Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior. Aberta a sessão a senhora 
Presidente solicitou ao Vereador Antonio Padilha para fazer a leitura do texto 
Bíblico. Após a leitura, passou-se ao expediente. A Presidente colocou em 
votação a Ata: da 10ª Reunião Ordinária do 1º Período Legislativo realizada 
em 05/05/2020, sendo a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. 
Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 
057/2020/PCM ao Executivo Municipal, solicitando repasse financeiro para o 
Poder Legislativo referente ao mês de maio de 2020. OF. Nº 058/2020/PCM 
ao Executivo Municipal, encaminhando os requerimentos aprovados na 
Sessão Ordinária do dia 05/05/2020. OF. Nº 059/2020/PCM encaminhado à 
família Lucas com Moção de Pesar e Condolências pelo falecimento da 
jovem Letícia Lucas. OF. Nº 059/2020/PCM encaminhado à família Lucas 
com Moção de Pesar e Condolências pelo falecimento da jovem Letícia 
Lucas. OF. Nº 060/2020/PCM encaminhado à família Tumasz com Moção de 
Pesar e Condolências pelo falecimento da senhora Judite Saraiva Tumasz. 
OF. Nº 061/2020/PCM encaminhado à família Camargo com Moção de Pesar 
e Condolências pelo falecimento do senhor Orlando Paulo Camargo. OF. Nº 
062/2020/PCM encaminhado à família Mazur com Moção de Pesar e 
Condolências pelo falecimento do senhor Romualdo Mazur. OFICIOS 
RECEBIDOS: EDITAL N.º 003/2020 Chamamento Público/ Audiência Pública 
no dia 28 de maio de 2020 às 14h30min, nas Dependências da Câmara 
Municipal de Rebouças. Para evitar a aglomeração de pessoas, a presença 
de público no plenário da Câmara será limitada a 50% (cinquenta por cento) 
da sua capacidade e a audiência será transmitida pelo perfil oficial da 
Câmara Municipal no Facebook a fim de garantir a participação dos cidadãos 
interessados. OF. GAB. Nº 021/2020 do Executivo Municipal, encaminhando 
resposta a requerimentos dos vereadores (Ofícios 054 e 058/2020). OF. N.º 
006/2020/SCON do Setor de Contabilidade encaminhando à Mesa o 
Balancete Contábil e Financeiro da Câmara Municipal, referente ao mês de 
abril de 2020, o Balancete será destacado na Ordem do Dia. 
REQUERIMENTOS: DO VEREADOR ALESSANDRO LUIS MAZUR: 
requerimentos de nº 026 ao 028/2020, ao Executivo Municipal, ao Controle 
Interno e Ouvidor Geral do Executivo Municipal dando continuidade ao 
Requerimento n. 018/2020 de minha autoria: ........ Req. 018/2020: 
Considerando o fato de que os munícipes têm apresentado a este Vereador 
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constantes reclamações acerca da falta de substituição de lâmpadas de 
iluminação Pública queimadas, ou a colocação de lâmpadas novas que 
queimam muito rapidamente, o que foi observado inúmeras vezes por mim, e 
por outros Vereadores, nesta Casa de Leis, tanto em pronunciamentos, 
quanto em requerimentos dirigidos ao Executivo. Portanto, apesar de terem 
sido levadas ao conhecimento do Executivo, as inúmeras solicitações dos 
moradores não vêm sendo atendidas. Diante disso, considerando que é 
função do controle interno do Município exercer seu papel fiscalizatório, 
incluindo-se a fiscalização da execução dos contratos administrativos, a fim 
de que seja assegurada a qualidade, bem como, a efetiva prestação dos 
serviços contratados. O Tribunal de Contas do Estado do Paraná, em sua 
cartilha sobre o controle interno, dispõe que compete ao controle interno: 
“Acompanhamento da Execução dos Contratos celebrados pela 
Administração, notadamente o cumprimento das obrigações dos contratados” 
Ainda na mesma Cartilha o TCE/PR disserta: A Constituição Federal de 1988 
criou a expressão Sistema de Controle Interno, o qual deve ser mantido, de 
forma integrada, por cada Poder da Federação. Dentre as funções atribuídas 
aos responsáveis pelo Controle Interno está a de apoiar o Controle Externo 
no exercício de sua missão institucional, dando ciência ao Tribunal de Contas 
de qualquer irregularidade ou ilegalidade observada na gestão dos recursos 
públicos, sob pena de responsabilidade solidária (art. 70 e art. 74, IV, § 1º, 
CF/88). O citado art. 74, IV, §1° da CF, dispõe claramente que: § 1º Os 
responsáveis pelo controle interno, ao tomarem conhecimento de qualquer 
irregularidade ou ilegalidade, dela darão ciência ao Tribunal de Contas da 
União, sob pena de responsabilidade solidária. Esta atribuição decorre do 
contido no artigo 31 da Constituição Federal, que assim dispõe: Art. 31. A 
fiscalização do Município será exercida pelo Poder Legislativo Municipal, 
mediante controle externo, e pelos sistemas de controle interno do Poder 
Executivo Municipal, na forma da lei........................QUE  TEVE COMO 
RESPOSTA O OFICIO /CI N.º 001/2020, CONFORME  O TEXTO ABAIXO: 
........Ofício /CI nº 0011/2020 - Através do presente estamos encaminhando e 
informando com relação ao Requerimento n.º 018/2020 do Vereador 
Alessandro Luis Mazur, enviado a Assessoria de Controle Interno e a 
Ouvidoria Geral desta Prefeitura,  através do Oficio n.º 036/2020/PCM, para 
fiscalizar e cobrar a execução e qualidade da prestação dos serviços por 
parte da empresa contratada para realizar a manutenção do sistema de 
iluminação pública, conforme contrato original do Pregão 45/2017, temos a 
expor o que segue: Sobre o assunto informamos que a execução do contrato 
tem sido acompanhada pela Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, órgão 
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responsável, bem como pelo Controle Interno e Ouvidoria Municipal, e que 
sob o aspecto legal a execução tem sido regular, tendo ocorrido apenas 
algumas glosas parciais no decorrer do contrato. Destacamos que em virtude 
da natureza do objeto, algumas lâmpadas poderão ficar apagadas por pouco 
tempo, até para identificação da necessidade de substituição. Porém, no 
conjunto, observando de forma geral, ponderando o valor vantajoso da 
contratação com os serviços prestados, o objeto contratado está sendo 
atendido de forma satisfatória, inclusive recentemente encaminhamos ao 
Tribunal de Contas informações sobre o assunto e que em caso de qualquer 
recomendação expedida pelo Tribunal iremos acatar e proceder de maneira 
que eventualmente seja recomendada. Sandro Luiz Molinari – Controle 
Interno, Luiz Everaldo Zak – Prefeito Municipal, Luiz Carlos Squiba – 
Ouvidoria. Sendo assim, faz-se necessário tornar público que visitei a 
secretaria de urbanismo na sexta-feira, 15 de maio, onde recebi a informação 
do secretário e de um colaborador desta secretaria, que conferindo as 
reclamações anteriormente feitas por mim, depararam-se com 
aproximadamente 67 lâmpadas apagadas. Agora, estou sendo questionado 
pela população que paga a iluminação pública, quais atitudes que serão 
tomadas e se o conteúdo do oficio/ci n.º 001/2020 corresponde a verdade dos 
fatos. Cabe também ressaltar que uma cópia deste documento será enviada 
ao tribunal de contas, para enriquecer com informações aquele órgão 
fiscalizador, no sentido que se obtenham providencias necessárias, fazendo 
com que os munícipes não paguem por um serviço ao meu ver “irregular” e 
“insatisfatório” para a opinião pública; ao Prefeito Municipal, Exmo. Senhor 
Luiz Everaldo Zak, à Secretária Municipal de Saúde, Senhora Tânia Selhorst, 
aos funcionários da Secretaria Municipal de Saúde: Eva de Jesus Ruppel; 
Elizabete do Rocio Piani; Márcia Freitas; Jairo Piani; aos motoristas: Marcos 
Portela; Wanderley Purcidonio Jr. (Kuka); Ismael Pereira da Cruz; Renato 
Trocik; Ariel  Franczak (Menotti); Cleber Pereira;  às enfermeiras Anaiara 
Cipriano e Cláudia Piani;  à Presidente do Hospital de Caridade Dona Darcy 
Vargas, Senhora Regina Ducat Semkiw; ao Administrador Márcio Gobor;  
todo o quadro técnico;  médicos;  enfermeiros; técnicos e auxiliares de 
enfermagem, e demais funcionários da Secretaria Municipal de Saúde de 
Rebouças e Hospital Dona Darcy Vargas, com agradecimento a todos que de 
uma forma ou de outra, auxiliaram durante o tratamento do meu saudoso pai 
Romualdo Mazur, sempre prontos e disponíveis para ajudar, para dar ânimo 
e apoio, mesmo quando o cansaço era evidente.  Recebam os sinceros 
agradecimentos de minha família, pelo conforto que nos proporcionaram nos 
dias difíceis que passamos. Muito Obrigado; ao Pároco da Igreja Matriz 
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Senhor Bom Jesus, Padre Alcione Zanin, ao Pastor da Igreja Evangélica 
Assembleia de Deus, Congregação da Vila Marina Sr. Amadeus Lupi, ao 
Pastor da Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Rio Azul Sr. Vanilson 
Soares, com agradecimento pelas palavras de conforto e orações nos 
momentos difíceis que nossa família passou. Colocados em discussão e 
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. DOS VEREADORES 
ANTONIO PADILHA E JOSE AMILTON MASSOQUETTO: requerimento n.º 
010/2020 ao Executivo Municipal, solicitando serviços de retroescavadeira 
para limpeza de um córrego na propriedade do Sr. José Alves Fagundes na 
Comunidade do Barreiro. Colocado em discussão e votação, o requerimento 
foi aprovado por unanimidade. DA VEREADORA ELIZABETE DO ROCIO 
PIANI: requerimentos nº 026 ao 028/2020, ao Executivo Municipal, 
solicitando patrolamento e cascalhamento na estrada próximo a propriedade 
do Sr. Benedito Fagundes Vieira na Comunidade do Paredão; ao Executivo 
Municipal, solicitando aplainamento do terreno para construção de barracão e 
estufa na propriedade do Sr. Leandro Pedri, na Comunidade do Saltinho; ao 
Executivo Municipal, solicitando patrolamento e colocação de três viagens de 
cascalho na estrada de acesso à propriedade do Sr. Nelson Cherba, no Poço 
Bonito. Colocados em discussão, a vereadora Elizabete do Rocio Piano 
comentou os seus requerimentos. Em votação, os requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. DA VEREADORA FRANCIELE CARARO 
CABRAL: requerimento nº 009/2020, ao Executivo Municipal, solicitando 
serviço de aplainamento para construção de estufa de fumo na propriedade 
do Sr. Sidnei Ribeiro, na Comunidade de Água Quente dos Domingues. 
Colocado em discussão, a Vereadora comentou os eu requerimento e disse 
que os serviços solicitados já estão sendo providenciados. Agradeceu e 
parabenizou o secretário Jaciel Martins pelo seu empenho junto à secretaria.   
DO VEREADOR GETULIO GOMES FILHO: requerimento nº 008/2020 ao 
Executivo Municipal, solicitando a perfuração de poços semi artesianos nas 
comunidades de Potinga, Água Quente dos Domingues e Cachoeira dos 
Domingues. Solicito ainda, que os poços sejam perfurados em locais 
estratégicos das comunidades para que atendam todas as famílias que 
residem nas redondezas. Este pedido tem grande relevância para os 
moradores locais, em virtude da falta de água que vem ocorrendo nas 
comunidades, assim sendo, peço urgência ao Prefeito na resposta a esta 
solicitação. JUSTIFICATIVA: Na comunidade do Potinga já foi perfurado um 
poço artesiano, mas, não foi encontrada água.  Colocado em discussão, o 
Vereador Getúlio Gomes Filho cumprimentou a todos, comentou o seu 
requerimento e pediu urgência na verificação da viabilidade de realização do 
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serviço. Aa vereadoras Elizabete do Rocio Piani e Franciele Cararo Cabral 
pediram para assinar junto o requerimento proposto pelo vereador. Em 
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. DOS VEREADORES 
JOSÉ AMILTON MASSOQUETTO E ANTONIO PADILHA: requerimentos nº 
024 e 025/2020, ao Executivo Municipal, solicitando a execução de serviços 
de meio fio e passeio para escoamento de água das chuvas na Rua Vitório 
Cruz em frente das casas de n.º 622; 628 e 687, localizadas  próximo a Vila 
Facão. Pede-se urgência na realização do serviço a fim de evitar que 
enxurradas invadam as residências acima mencionadas, quando vierem as 
chuvas e solicitando a colocação de placas nas esquinas da Rua Vitório Cruz 
em toda sua extensão, para oferecer maior segurança e evitar acidentes; ao 
Executivo Municipal, solicitando informações sobre a taxa de coleta de lixo do 
município: qual valor arrecadado por mês desde a criação da lei até a 
presente data. Justificativa: A pedido dos proprietários de imóveis 
contribuintes. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. DO VEREADOR RICARDO CARLOS HIRT 
JUNIOR: requerimentos de nº 012 e 013/2020, aos proprietários, direção e 
aos locutores da Rádio Alvorada do Sul: Com cumprimentos e parabenização 
aos proprietários, diretores e aos locutores dos programas Alvorada Notícias 
edição da manhã e Alvorada Notícias edição do meio-dia, os Sr. Sérgio 
Soriani, Sr. Marcelo Gulinski e Sr. Rafael Molinari, pelos excelentes serviços 
que os mesmos vêm prestando na cobertura e na divulgação de informações 
à população reboucense e de toda a região, em relação à pandemia do 
coronavírus e também sobre a crise econômica que afeta o Brasil e outros 
países do mundo em razão desta pandemia; ao Sr. Clayton Aristócrates 
Molinari Burgath: Com cumprimentos ao Sr. Clayton Aristócrates Molinari 
Burgath, jornalista e proprietário do veículo de comunicação Portal Notícia da 
Região, pelos excelentes serviços que vem prestando na cobertura e na 
divulgação de informações à população reboucense e de toda a região, em 
relação à pandemia do coronavírus e também sobre a crise econômica que 
afeta o Brasil e outros países do mundo em razão desta pandemia. 
Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados por 
unanimidade. DOS VEREADORES RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR, 
JOSE AMILTON MASSOQUETTO, ALESSANDRO LUIS MAZUR: 
requerimento n.º 014/2020 ao Executivo Municipal, solicitando que sejam 
realizados estudos de viabilidade e custos para pavimentação asfáltica ou 
colocação de massa asfáltica nas Ruas Gerson Clazer Moraes e Demeciana 
de Almeida, ambas situadas na Vila Feliz.  Justificativa: Tal solicitação se faz 
para atender aos moradores das referidas vias, e se a obra for realizada, 
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deixará todo o bairro pavimentado, acabando com o barro em dias de chuva 
e poeira nos dias secos, melhorando a qualidade de vida dos residentes na 
Vila Feliz, além de melhorar o acesso de professores, funcionários e alunos 
da Escola Municipal Joanita Ayub e do Projeto AMAS, conhecido como 
Escolinha dos Alemães. Colocado em discussão, o vereador Ricardo Carlos 
Hirt Junior comentou o seu requerimento. A Vereadora Elizabete do Rocio 
Piani pediu para assinar junto o requerimento apresentado. A Presidente 
dispensou a chamada nominal, justificando a ausência do vereador José 
Amilton Massoquetto, por se enquadrar como pessoa em grupo de risco e, 
tendo em vista a presença de todos os Vereadores passou-se a ORDEM DO 
DIA: PROJETO DE LEI Nº 002/2020 do Vereador Alessandro Luis Mazur, 
cuja súmula: “Denomina “Viela Dionatan Fernando Batista” uma das vias 
públicas da cidade de Rebouças – PR e dá outras providências”. Colocado 
em discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em 
definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. EM 
DESTAQUE: BALANCETE CONTÁBIL E FINANCEIRO – da Câmara 
Municipal “referente ao mês de ABRIL de 2020”. Colocado em discussão e 
deliberação em única votação o parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento foi aprovado e o balancete será encaminhado ao setor de 
Contabilidade da Casa. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se a PALAVRA 
LIVRE: A Presidente Elizabete do Rocio Piani falou sobre a dispensa da 
palavra livre atendendo as orientações para prevenção ao Coronavírus. 
Comentou que os trabalhos da Câmara estão sendo realizados internamente 
e sem atendimento ao público. Parabenizou os Pedagogos pelo seu dia 
comemorado em 20 de maio e fez alguns esclarecimentos sobre as cestas 
básicas que serão distribuídas aos participantes do Projeto Vivendo Bem. 
Esclareceu que em conversa com a secretária Ivonete Aparecida Strona 
Clazer sobre o assunto, a mesma afirmou que todos receberão o benefício, 
cuja aquisição está em fase de licitação. Pediu aos participantes do projeto 
que fiquem tranquilos que brevemente todos receberão a cesta básica. Após, 
agradeceu aos internautas e aos ouvintes da Rádio Alvorada do Sul que 
acompanham a reunião e encerrou a presente sessão, convocando os 
Vereadores para a próxima reunião ordinária no dia 26/05/2020 no horário 
regimental. Para constar lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada 
correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Rebouças, em 19 de maio de 2020. 
 

 ALESSANDRO LUIS MAZUR___________________________________ 
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ANTÔNIO PADILHA    _________________________________________ 

 

ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 

 

FRANCIELE CARARO CABRAL _________________________________ 

 

GETULIO GOMES FILHO     ____________________________________ 

 

JOSE AMILTON MASSOQUETTO _______________________________ 

 

JOSE ROBERTO TULIO _______________________________________ 

 

LAÉRCIO ANTONIO CIPRIANO  ___________________________________ 

 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR_______________________________ 
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